Protokol €. 5 Jméno:

EXPRESE GENETICKE INFORMACE

1. Které baze v nekédujicim a kodujicim vlakné DNA by vedly ke vzniku uvedené
sekvence bazi v mRNA?

mRNA: 5-CUGAU-3’

nekodujici viakno DNA:

kodujici vlakno DNA:

2. Retézec lidského a-hemoglobinu je dlouhy 141 aminokyselin. Kolik nukleotidii je
zapoti‘ebi pro kodovani celého lidského a-hemoglobinu v mRNA?

3. Inicia¢ni kodon (AUG) je nezbytny pro zahijeni translace. Jaka bude sekvence

aminokyselin v ¢asti polypeptidu, jehoZ retézec je kodovany niZe uvedenou sekvenci
nukleotidii kodujiciho Fetézce DNA?

kodujici vlakno DNA: 5-ATTTCTTATGTATATCACGCTTGGACTATAT-3"

nekodujici viakno DNA:

mRNA:

sekvence AMK:

4. Na zakladé komplementarity bazi nukleovych kyselin dopiSte k sekvenci kddujiciho
vlaikna DNA odpovidajici sekvenci nekodujiciho vlikna DNA, nasledné sekvenci

molekuly mRNA a podle priloZené tabulky s genetickym kédem sekvenci aminokyselin
ve vznikajicim proteinu.

kodujici vlakno DNA: S5-ATGGATTGCATGCTGACCTGCATGGCACCG-3’

nekodujici viakno DNA:

mRNA:

sekvence AMK:

9. U kédujiciho vlakna DNA z piedchoziho prikladu doslo k bodové mutaci (deleci) dvou

nukleotidii zvyraznénych podtrZenim. Jak se diky této mutaci zméni vysledna
struktura proteinu? Pokuste se zdivodnit vaSe zjiSténi.
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